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Y Approximations centrees

V Dérivéed'ordrel
restart : N := 2 :
Eql = f(x + h) =convert(taylor( f(x + h), h, N), polynom)

flx+h)=f(x) +D(f) (x) h (1.1.1)
Eq2 := f(x — h) =convert( taylor(f(x h), h N) polynom)
fx—=h)=f(x) =D(f) (x) A (1.1.2)
Eq3 = Eql-Eq2
fx+h)—f(x—h)=2D(f) (x) h (1.1.3)
D(f) (x) =solve(Eq3, D(f) (x))
D(f) (x)=% f(x+h);f(x_h) (1.1.4)

V Dérivéed'ordre2
restart : N == 3 :
Eql == f(x + h) = convert(taylor(f(x + h), h, N), polynom)

Fx+h) =f(x) +D(f) (x) h+ ~ DD (f) (x) i (1.2.1)

2
Eq2 := f(x — h) =convert(taylor( f(x-h), h, N), polynom)




Eq3 := Eql + Eq?2

fx+h) +f(x—h)=2fx) +DP(f) (x) *
D (/) (x) =solve( Eq3, D) (1) (x ))

DO (f) (x) = - 2L =S« :jz) —f(x—h)

Y Approximations décentréesd'ordre 1

¥ Approximation décentrée avant pour la dérivée premiére
restart : N := 2 :
Eql = f(x + h) =convert(taylor( f(x + h), h, N), polynom)
Sx+h)=f(x) +D(f) (x) h
D(f) (x) =solve(Eql, D(f) (x))
D(f) (x) = - =Lt h)

¥ Approximation décentrée avant pour la dérivée seconde
restart : N := 3 :
Eql = f(x + h) =convert(taylor( f(x + h), h, N), polynom)

FOc+R) =f(x) +D() () b+ 5 D) () 1
Eq2 = f(x+2- h) =convert(taylor( f(x +2- h), h, N), polynom)

fx+2h) =f(x) +2D(f) (x) h+2D?(f) (x) i

Eq3 := Eq2 —2-Eql

Flx+2h) —2f +h)=-f(x) +D?(f) (x) ¥
D' (f) (x) =solve( Eq3, D” (f) (x))

D(Z)(f) _[fx )+fx+2h}é)—2f(x+h)

Approximation decentrée arriére pour la dérivee premiere
restart : N := 2 :
Eql = f(x-h) =convert(taylor(f(x-h), h, N), polynom)
Sx—=h)=f(x) =D(f) (x) h
D(f) (x) =solve(Eql, D(f) (x))

(1.2.2)

(1.2.3)

(1.2.4)

2.1.1)

(2.1.2)

(2.2.1)

(2.2.2)

(2.2.3)

(2.2.4)

(2.3.1)



V¥ Approximation décentrée arriére pour la dérivée seconde
restart : N = 3 :
Eql := f(x-h) =convert(taylor(f(x-h), h, N), polynom)

fOe=h) =f(x) =D(/) () h + 5 DO f) () h

Eq2 = f(x-2- h) =convert(taylor(f(x-2- h), h, N), polynom)
flx—=2h)=f(x) =2D(f) (x) h +2D? (f) (x) i
Eq3 = Eq2 —2-Eql
flx=2h) =2f(x—h)=-f(x) + D (f) (x) K
D (f) (x) =solve( Eq3, D® (£)

2

Y Approximations décentréesd'ordre 2

¥ Approximation décentrée avant pour la dérivée premiére
restart : N := 3 :
Eql = f(x + h) =convert(taylor( f(x + h), h, N), polynom)
FOc+R) =f(x) +D() () b+ 5 D) () 1
Eq2 = f(x+2- h) =convert(taylor( f(x +2- h), h, N), polynom)
fx+2h) =f(x) +2D(f) (x) h+2D?(f) (x) i
Eq3 == Bq2 —4-Eql
fx+2h)—4f(x+h)=-3f(x) —2D(f) (x) h
D(f) (x) =solve(Eq3,D(f) (x))
D(/) (x) :_% 3 f(x) +f(x+2hh) —4f(x+h)

¥ Approximation décentrée arriere pour ladérivée premiére
restart : N == 3 :
Eql = f(x — h) =convert(taylor( f(x — h), h, N), polynom)

fOe=h) =) =DUf) (1) b+ 5 DO (f) () 1

Eq2 :=f(x —2- h) =convert(taylor( f(x —2- h), h, N), polynom)
fx=2h)=f(x) =2D(f) (x) h+2D? (f) (x)
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Eg3 :=Eq2 —4-Eql

f(x=2h)—=4f(x—h)=-3f(x) +2D(f) (x) h (3.2.3)
D(f) (x) =solve(Eq3,D(f) (x))
¥ Approximation décentr ée avant pour la dérivée seconde
restart : N := 3 :
Eql = f(x + h) =convert(taylor( f(x + h), h, N), polynom)
fOc+h) =) +D(f) () h+ 3 DO g) () 1 33.1)
Eq2 = f(x+2- h) =convert(taylor( f(x +2- h), h, N), polynom)
fx+2h)=f(x) +2D(f) (x) h +2 DD (f) (x) i (3.3.2)
Eqg3 :=f(x+3- h) =convert(taylor(f(x +3- h), h, N), polynom)
Fx4+3h)=f(x) +3D(f) (x) h+ % D@ (f) (x) W (3.3.3)

Eq4 :=Eq3 —4-Eq2 +5- Eql
Fx+3h) —4f(x+2h) +5f(x+h)=2f(x) =DZ(f) (x) K (3.3.4)
D (/) (x) =solve( Eq4, D(z)(f) (x))

D(z)(f)( _2f(x) =f(x+3h) +4;l{x+2h —5f(x+h) (3.3.5)
¥ Approximation décentrée arriéere pour la dérivée seconde
restart : N := 3 :
Eql = f(x — h) =convert(taylor( f(x-h), h, N), polynom)
fx—h)=f(x) =D(f) (x) h + % D (f) (x) K (B4.1)
Eq2 :=f(x —2- h) =convert(taylor(f(x —2- h), h, N), polynom)
fx=2h)=f(x) =2D(f) (x) h +2DZ (f) (x) i* (34.2)
Eq3 = f(x —3- h) =convert(taylor( f(x —3- h), h, N), polynom)
Fe=3h) =f(x) =3D(f) (x) h+ = DI (f) (x) I (3.43)

2
Eq4 := Eq3 —4-Eq2 +5- Eql
flx—=3h)—4f(x—2h) +5f(x—h)=2f(x) =D (f) (x) h* (3.4.4)
D (f) (x) =solve( Eq4, D(z)(f) (x))
DO (f) () = 2L =flx =3 h) +4fx—2h —5f(x—h
i

(3.4.5)




